

## 讀經小組示範 - 行傳二十章

二 在外邦地，藉著保羅一班同工的職事 十二 25～二八 31

7 第三次的行程 十八 23～二一 17

c 經過馬其頓和希臘到特羅亞 二十 1～12

(問：保羅和他的同工在一週作工之餘，七日的第一日他們作甚麼？)

\* 徒 20:7 註 1【保羅在特羅亞住了七天，但他們只在七日的第一日，聚集擘餅記念主。這指明當時使徒和召會，認為七日的第一日是為著主聚在一起的日子。】

d 到米利都，會以弗所召會的長老 二十 13～38

(問：神如何寶愛召會？為此祂給召會那些神聖供備？神如何流血？)

\* 徒 20:28 註 5【召會是神用祂自己的血所買來的，指明神寶愛召會，以及召會在神眼中寶貴、超絕的價值。…召會的價值對神猶如珍寶，是祂用自己的寶血所買來的。…聖靈和神自己的血，二者都是神給祂所寶愛之召會的神聖供應。聖靈就是神的自己，神自己的血是指神的工作。神救贖的工作把召會買來，然後神的自己，就是那包羅萬有賜生命的靈，(林前十五 45,) 藉著監督照顧召會。神自己的血，就是耶穌基督的血。這也含示主耶穌就是神。】

(問：因著神對召會的寶愛，保羅如何對待召會？我們從保羅的榜樣學知，對召會真正的益處，乃是將召會帶到甚麼話上？)

\* 徒 20:29 註 1【使徒不顧自己的性命，但他非常關心召會的前途。召會是神的珍寶，也是他的珍寶。】

\* 徒 20:32 註 3【有分於神的基業需要我們被聖別，被聖別需要神恩典的話。(約十七 17 與註 2。)](見約 17:17)『求你用真理聖別他們，你的話就是真理。』(見約 17:17 註 2 之引經，弗 5:26 註 1)【基督為召會捨了自己，目的是為著聖化召會，不僅使召會從一切凡俗的事物聖別歸祂，也用祂自己的成分浸透召會，…這是藉著用祂話中之水的洗滌，潔淨召會而得完成的。】

### 【本篇思路】：

在行傳十九章我們看見，因著保羅身上帶著優勝的職事，有許多人跟從這道路，卻也激起鬼魔煽動暴亂，抵擋使徒，攪擾並阻撓福音的傳講。這是撒但抵擋神在地上開展祂的國。保羅本來有意從希臘的亞該亞，經過敘利亞，到耶路撒冷去；(十九 21) 但到了行傳二十章，因著猶太人設計要害他，就改變路線，向北往馬其頓去，從那裡回到耶路撒冷。

保羅知道有難處等著他，他在他的靈裏領悟這個。地中海一帶遍處的猶太人都設謀要抓他。保羅激起猶太人的反對不是因為作錯甚麼事。他們的反對乃是因他忠於神新約的經綸，因他不違背屬天的異象。只因保羅忠於從主領受關於神新約經綸的異象，他不論到那裏都遭受反對。

保羅經過米利都，會見了以弗所的長老。十八至三十五節是一段語重心長的話，保羅擺出自己的榜樣並陳明神對召會的寶愛，藉以向他們指出，作為群羊之監督的神聖責任與託付。

保羅在二十八節囑咐長老，要像神和他那樣寶貝召會。神用自己的血買了召會，這事實指明召會在祂眼中的寶貴。神既然為召會付了這樣的代價，召會對祂當然是寶貴的。不僅如此，召會乃是在聖靈的看顧之下。按保羅在二十八節的話，長老應當把召會看得非常寶貴，視為神眼中的珍寶。長老牧養召會，對召會應當和神有同樣的感覺。

二十九節說，『我知道我離開以後，必有兇暴的豺狼進入你們中間，不愛惜羊群。』在三十節保羅接著說，『就是你們中間，也必有人起來，說悖謬的話，要勾引門徒跟從他們。』在神的子民中間說話的人所說何種的話，與他是否真正愛惜羊群有極大的關係。三十二節保羅說，『如今我把你們交託神和祂恩典的話，這話能建造你們，叫你們在一切聖別的人中得著基業。』保羅將召會交託神恩典的話，這話能真正建造聖徒，並賜給他們永遠的基業。

## 【生命讀經選讀】

### 神用自己的血買了召會

在行傳二十章二十八節，保羅囑咐以弗所召會的長老『牧養神的召會，就是祂用自己的血所買來的。』買來的，原文意得來的。當我們買一樣東西，我們就得著了牠。我們要買任何東西，都需要為那東西付代價。神買召會付了甚麼代價？按照保羅在二十章二十八節的話，神付了『自己的血』為代價，來得著召會。

二十八節『自己的血』一辭很不尋常，神會有血麼？神有血因為這位為我們受死的神，不是成為肉體以前的神。在成為肉體以前，神的確沒有血，不可能為我們受死。乃是在成為肉體，神與人性調和以後，神纔為我們受死。藉著成為肉體，我們的神，創造主，那永遠者，耶和華，就與人調和。結果，祂不再僅僅是神—祂成了神人。祂這神人確實有血，並能為我們受死。

主在十字架上所流的血是神兒子耶穌的血；不僅是耶穌的血，也是神兒子的血。為這緣故，這位神人，就是與神調和的一位，所完成的救贖乃是永遠的。（行傳生命讀經第 537, 540 頁）

### 召會在神眼中乃是珍寶

行傳二十章二十八節：『聖靈立你們作全群的監督，你們就當為自己謹慎，也為全群謹慎，牧養神的召會，就是祂用自己的血所買來的。』在這裏保羅囑咐以弗所召會的長老，說到聖靈與神自己的血，為要指明祂對召會之寶貴的感覺。按照保羅的領會，召會是全然寶貴的。召會是在聖靈的看顧之下，且是神用自己的血所買來的。因此，召會在神眼中乃是珍寶。保羅就像神那樣寶貝召會。（行傳生命讀經第 545 頁）

### 保羅將召會交託神恩典的話

在三十一、三十二節保羅說，『所以你們應當儆醒，記念我三年之久，晝夜不住的流淚勸戒你們各人。如今我把你們交託神和祂恩典的話，這話能建造你們，叫你們在一切聖別的人中得著基業。』這裏保羅把信徒交託神和祂恩典的話。恩典乃是信徒所得著並享受的三一神。我相信保羅在以弗所那三年中，每天向聖徒講說神恩典的話。

我們能見證，靠著主的憐憫，生命讀經的信息裏有神恩典的話。我要鼓勵青年人花幾年時間，被所有生命讀經的信息來構成。如果在要來的年間，青年人被這些信息浸透，被關於神新約經綸的話浸透，許多人就會在全時間服事主的事上有所用。他們能到別的城市和國家去，將神新約的經綸傳輸給別人。（行傳生命讀經第 548-549 頁）

### 這話能建造聖徒，並賜給我們基業

在三十二節，我們看見神恩典的話的功用。第一，這話能建造聖徒。建造聖徒需要在神聖的生命裏長大，而在神聖的生命裏長大需要神聖元素的滋養，並得著神聖知識的造就和裝備。惟有藉著神豐盛恩典的話，纔能有這一切；這恩典乃是三一神自己，祂經過了成為肉體、為人生活、釘十字架、復活、升天等一切過程，就將自己賜給聖徒，作他們的享受。

第二，神恩典的話的功用是叫我們『在一切聖別的人中得著基業。』神聖的基業乃是三一神自己並祂所有的、所作成的、以及為祂贖民所要作的一切。這位三一神化身在包羅萬有的基督裏面；（西二 9；）這基督是分給眾聖徒的分，作他們的基業。（西一 12。）而賜給眾聖徒的聖靈，乃是這神聖基業的豫嘗、憑質和保證。（羅八 23，弗一 14。）我們今天在神新約的禧年裏，就有分於並享受這基業作豫嘗；到來世和永遠裏還要完滿的享受這基業。（彼前一 4。）

按照保羅在行傳二十章三十二節的話，基業乃是在聖別的人中間。有分於神的基業需要我們被聖別，被聖別需要神恩典的話。主耶穌在約翰十七章十七節禱告說，『求你用真理聖別他們，你的話就是真理。』聖別，（弗五 26，帖前五 23，）就是從世界和世界的霸佔裏分別出來，歸給神和神的旨意；這不僅是地位上的聖別，（太二三 17，19，）也是性質上的聖別。（羅六 19，22。）神活的話在信徒裏面作工，把他們從一切屬世的事物中分別出來。這就是在神的話裏得以聖別，這話就是真理，實際。（行傳生命讀經第 549-551 頁）

### 接受負擔執行神新約的經綸

聖徒若是對主認真，並且被神經綸的豐富（特別是生命讀經信息所傳輸的豐富）所浸透，就能照顧他們親戚、鄰居、朋友、同事和同學中許多的人。至少，我們都能照顧十個人，不是傳講膚淺、表面的福音，或陳明普通的教訓，乃是供應新約經綸更深的真理。如果我們被神的經綸浸透，每當我們說到這經綸，就會流出真理。

我們需要看見，各國的人都在尋求真理。他們也許邪惡、屬世，但他們仍然渴慕真理。他們想要認識人生的真義。所以，我們都需要接受負擔，廣傳關於神新約經綸的真理。我們執行這負擔，不該跟隨今天基督教的趨勢。反之，我們該跟隨使徒行傳裏所陳明使徒保羅的榜樣。為著主的繁殖，讓我們都被神的經綸浸透，然後幫助別人被這經綸浸透。（行傳生命讀經第 554 頁）